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1. निम्न कार्बऋणायनों के  स्थायित्व का सही क्रम क्या है ? 

(i)  CH2 = CH −
Θ

CH2

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_n9hXChid13Ll


(ii)  (iii) 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

CH3 − C
∣ ∣

O

−
Θ

CH2

CH3 − C
∣ ∣

O

−
Θ

CH − C
∣ ∣

O

− CH3

(i) > (ii) > (iii)

(ii) > (iii) > (i)

(iii) > (ii) > (i)

(ii) > (i) > (iii)

https://dl.doubtnut.com/l/_n9hXChid13Ll
https://dl.doubtnut.com/l/_kkWMYbLFJhAo


2. निम्न कार्बऋणायनों के  स्थायित्व का सही क्रम क्या है ? 

(i)  (ii)  (iii) 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

CH ≡ C ¯̄̄ ¯̄. . CH2 =
¯̄̄ ¯̄. .

CH

CH3 −
¯̄̄ ¯̄. .

CH2

(i) > (ii) > (iii)

(ii) > (iii) > (i)

(iii) > (ii) > (i)

(ii) > (i) > (iii)

https://dl.doubtnut.com/l/_kkWMYbLFJhAo
https://dl.doubtnut.com/l/_u5aAI6hZ0yuF


3. निम्न कार्बधनायनों के  स्थायित्व का सही क्रम है : 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

उत्तर देखें

I > II > III > IV

IV > II > III > I

IV > III > II > I

IV > I > III > II

https://dl.doubtnut.com/l/_u5aAI6hZ0yuF


4. निम्न में से सबसे अधिक स्थायी मध्यवर्ती कार्बधनायन

कौनसा है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

⊕

CH2 −
. .

NH2

⊕

CH2 − OH

⊕

CH2 − Cl

⊕

CH2 − CH3

https://dl.doubtnut.com/l/_QePB7YPi3rS5
https://dl.doubtnut.com/l/_WweiJWS7rC59


5. निम्न में से किसमें  से अधिक स्थायी है ?

A. 

B. 

C. 

D. उपरोक्त सभी

Answer: D

उत्तर देखें

I
st, IInd

CH3 −
⊕

CH − CH3, CH3 − CH2 −
⊕

CH2

https://dl.doubtnut.com/l/_WweiJWS7rC59


6. निम्न में से कौनसा कार्बधनायन सर्वाधिक अस्थायी है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_eK0I4bZL3iyA


7. निम्न में से कौनसा कार्बधनायन सर्वाधिक अस्थायी है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

उत्तर देखें

CH2 =
⊕

CH − CH3

C6H5 −
⊕

CH2

CH3 −
⊕

CH − CH3

https://dl.doubtnut.com/l/_A2KAhHoKmHRF


8. निम्न में से कौनसा कार्बधनायन सर्वाधिक अस्थायी है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_dmFuBxAU2ZTg


9. बेंजीन में अधिकतम कितने परमाणु समान तल में होते है ?

A. 6

B. 10

C. 12

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_dvirDebHwWbj


10. निम्न में से किसमें अधिकतम SIR होगा ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_hBSDl1eZrVkI


11. निम्न में से किसमें कार्बधनायन का धनावेश –OH के  साथ

संयुग्मन में नही होता है ?

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_1Xby71rnIeS5
https://dl.doubtnut.com/l/_4qCn1ispfna6


12. निम्न में से कौनसा सर्वाधिक स्थायी धनायन है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

उत्तर देखें

13.  मुख्य उत्पाद हैCH3 − CH2 − CH3

conc .HNO3

−−−−−−→
400 ∘

C

https://dl.doubtnut.com/l/_4qCn1ispfna6
https://dl.doubtnut.com/l/_258WWtzaPkej


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

CH3 − CH2 − CH2
∣

NO2

CH3 − CH2
∣

NO2

− CH3

CH3 − CH2 − NO2

CH3 − NO2

14. 

मुख्य उत्पाद है :

CH3 − CH2 − CH
∣

CH3

− CH3
conc .HNO3

−−−−−−→
400 ∘

C

https://dl.doubtnut.com/l/_258WWtzaPkej
https://dl.doubtnut.com/l/_GNgA4MUH8IXV


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

CH2
∣

NO2

− CH2 − CH
∣

CH3

− CH3

CH2 − CH
∣

NO2

− CH
∣

CH3

− CH3

CH3 − CH2 −

NO2

∣

C
∣

CH3

− CH3

CH3 − CH2 − CH
∣

CH3

−

NO2

∣

CH2

https://dl.doubtnut.com/l/_GNgA4MUH8IXV


15. 

मुख्य उत्पाद है :

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

CH3 − CH2 − CH
∣

CH3

− CH3 + H2SO4 + SO3 →

CH2
∣

SO3H

− CH2 − CH
∣

CH3

− CH3

CH2 − CH
∣

SO3H

− CH
∣

CH3

− CH2

CH3 − CH2 −

SO3H

∣

C
∣

CH3

− CH3

CH3 − CH2 − CH
∣

CH3

−

SO3H

∣

CH2

https://dl.doubtnut.com/l/_SjBRXId0gwkl


वीडियो उत्तर देखें

16.  मुख्य उत्पाद

है :

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

CH3 − CH2 − CH3

H2SO4 +SO3

−−−−−−−→

CH3 − CH
∣

SO3H

− CH3

CH3 − CH2 − CH2
∣

SO3H

CH3 − CH2 − SO3H

CH3 − SO3H

https://dl.doubtnut.com/l/_SjBRXId0gwkl
https://dl.doubtnut.com/l/_4SrpjIjw6Eqo


वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_4SrpjIjw6Eqo

